

遇煤气泄漏 第一时间如何处置?

一对母子因燃气爆炸重度烧伤 市应急办提醒:确保人员安全再行应急抢险

本报讯(记者苏振华)9月3日,香洲区长沙社区一出租屋发生燃气爆炸事故,造成室内一对母子重度烧伤。事发后,珠海市应急办发布安全用气提醒,建议广大市民平时高度关注燃气安全。

怀抱幼子抢险遇事故

6日,事发地的妇联组织通过在线“轻松筹”平台发布了事故家庭灾后救治援助信息。记者随后从珠海公安消防局证实,3日下午3时30分左右,位于香洲区前山街道长沙社区的一间出租屋发生疑似煤气泄漏爆燃事故,造成一名31岁女子和一个1岁1个月的幼儿受伤。目前事故原因还在进一步调查当中。

据事故家庭男主人介绍,伤者为其妻和儿子,平

时在家冲凉使用的是液化石油气罐瓶与燃气热水器。事发时,其妻去洗手间给孩子冲凉,闻到有很大的煤气味,就抱着孩子去关煤气,没等摸到煤气罐就发生了爆炸,导致孩子特重度烧伤(总面积80%),妻子重度烧伤(总面积40%)。截至目前,两名伤者仍在中山大学附属第五医院接受急救。

注意正确使用燃气具

事发后,珠海市应急办发布安全用气提醒,指导市民防范事故,避免类似悲剧发生。在日常生活中,市民要正确使用燃气具。以燃气热水器为例,使用不当、设备故障或忘关燃气阀门,都有可能造成燃气大量泄漏。

首先,家庭最好根据实际情况安装合适的燃气报警器。这是应付天然气泄

露、煤气中毒的重要手段。家用燃气报警器通过对家庭空气中天然气、燃气浓度的监测,可以在超过浓度指标时报警,帮助家人切断燃气阀,保障居家安全。

其次,一旦发现燃气泄漏,要做到“一关二开三报警”。也就是先关闭燃气阀门,再开窗通风,然后到室外安全的地方拨打报警电话。使用燃气莫离人,随时注意观察,另外用后切记关闭阀门。

最后,要定期检查燃气具及胶管状态,避免因老化出现破裂、缺损。不“超龄”使用燃气器具,避免胶管脱落、破裂、老化、老鼠咬破。

确保安全再抢险

需要提醒市民的是,在排查及处置燃气泄漏险情的过程中,市民一定要确保人

员安全,第一时间将少年儿童、老弱病残等转移至相对安全的地方,再及时关气、开窗、报警。切勿怀抱幼儿、多人拥挤慌张处理险情。

在处置过程中,切忌使用明火及电灯、手机等电子设备照明;尽量避免碰撞、摩擦造成的火花;不要在此时接听或拨打电话,避免现场发生燃爆。

燃气查漏的过程中,一定要保证室内通风,余味散尽。可以用涂皂水观气泡。如果发现是燃气软管问题,最好请专业人员检测,更换。

一旦现场情况失控,或自身无法应付,市民应迅速转移,通知同楼层或临近区域街坊撤离,并拨打110报警电话,说清事故情况,协助专业消防应急人员化解险情。

冷空气过后将迎新一轮台风活跃期

市三防指挥部要求全市排查风险隐患启动灾害防御

本报讯(记者苏振华)9月5日,随着冷空气南下,强降雨过程基本结束,广东结束防汛Ⅲ级应急响应。但此后形势并不乐观:监测显示冷空气过后,华南地区将再次进入台风活跃期,9月中旬至少有两个台风胚胎将发展壮大,可能出现强台风及以上级别台风。珠海市三防指挥部近日发布防御通知,要求全市启动防范措施,排查风险隐患,提前做好各项准备工作。

通知指出,鉴于连日以来的强降雨过程已基本结

束,江河水位逐渐回落,受灾地区内涝基本消退,省防总决定于9月5日20时结束防汛Ⅲ级应急响应。但根据气象部门预测,7~8日受冷空气影响,广东还有一次中到大雨局部暴雨降水过程,部分市县伴有雷电、短时强降雨或7~8级雷暴大风等强对流天气。

与此同时,气象部门还监测到西北太平洋有台风胚胎生成,分别为:南海一菲律宾区域尚未编号的台风胚胎一个、台湾以东台风胚胎98W、关岛附近台风

胚胎97W、国际日期变更线附近的台风胚胎99W。记者从市三防指挥部了解到,这4个台风胚胎中,97W和98W发育不良,日后行进中会消散;而以上未编号南海台风胚胎,以及99W则有充裕的发展时间,接下来有可能成为今年第22号和23号台风。预计前者在冷空气减弱、副热带高压再度西伸之时,将于9月10日前后入太平洋发展,调头向华南等沿海靠近;后者则有可能在强势的太平洋副高引导下一路向

西,在9月15日前后到达菲律宾以东或台湾以东洋面,一路上吸收能量,并有可能发展成为和台风“海燕”相当的强大台风。

针对以上情况,市三防指挥部要求我市各级各部门,利用当前“空挡”期密切关注天气动态,抓紧排查清除风险隐患,修复交通、排水防涝等基础设施,及时清理河障,落实水利工程管护措施,严格执行水库汛期调度运行计划,切实做好强降雨及其可能引发的次生灾害防御工作。

红旗社区开展消防安全教育培训讲座 指导环卫工人使用消防器材

本报讯(记者纪瑾)为全面推进珠海市“四类群体”消防安全教育培训工作,进一步提升部分特殊群体的消防安全意识和技能,从根本上杜绝亡人火灾特别是群死群伤火灾事故的发生,红旗社区党委昨日在党群服务中心给环卫工人上了一节消防安全培训课。

培训课上,社区工作人员结合环卫工作实际,采用通俗易懂的方式介绍了消防安全的基础知识、常见火灾

的起因以及如何预防火灾、如何利用消防设施进行初期火灾扑救以及火场逃生基本方法,并指导员工掌握火场逃生技巧、灭火器的使用方法及固定消防设施使用方法等常识,让环卫工人认识什么是火灾隐患,危险在哪里,应该怎么做。

本次活动让大家深刻了解了消防安全的重要性,提高他们的火灾防范意识,为辖区消防安全形势持续稳定打下基础。

万山小学和幼儿园 举办保护视力讲座

本报讯(记者宋爱华)“为了保护眼睛,我们要注意用眼卫生,同时保证有充足的睡眠时间。”9月5日,万山小学和幼儿园里举办了保护视力讲座,来自万山镇卫生院的医生为孩子们讲解了如何保护视力预防近视。

近年来,在校学生的近视率不断升高,如何做好视力保健已成为学校和家长的关注热点。为了让海岛孩子学会正确用眼和保护眼睛的方法,万山镇卫生院安排市

人民医院下乡医生刘金刚,走进万山小学和幼儿园举办保护视力讲座。刘医生首先通过大量的图片加强孩子们的感官认识。他强调,保护视力要坚持做好眼保健操,不偏食挑食,不要长时间玩电脑、看电视,同时要积极参加体育锻炼。刘医生还对父母提出了要求,家长尽量不要在孩子面前玩电子产品,要定期带孩子做视力检测,发现问题尽早矫正,不要急于给孩子配眼镜。



◆ 珠海陆地天气

多云,有阳光,有阵雨或雷阵雨

温度:27-32℃

湿度:70%-95%

风向风速:西南 陆地2-3级

【浴场预报】

海滨泳场:浪高0.3米,水温30.6℃,较适宜游泳,注意阵雨,最佳游泳时段06时-11时。

三灶金沙湾:浪高0.4米,水温30.3℃,较适宜游泳,注意阵雨,最佳游泳时段06时-11时。

东澳岛南沙湾:浪高0.6米,水温30.0℃,较适宜游泳,注意阵雨,最佳游泳时段06时-10时。

【航线预报】

九州港至蛇口航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 强 建议涂擦SPF15-18、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 良好 气象条件有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 不舒适 白天炎热,早晚气温高。

交通指数 良好 气象条件良好,车辆可以正常行驶。

◆ 珠海未来3天天气

星期六:阴天间多云,有阵雨或雷阵雨 25℃-30℃

星期日:阴天到多云,有阵雨 24℃-29℃

星期一:多云,部分时间有阳光,有一两阵雨 25℃-30℃

PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	I	优
前山	I	优
唐家	I	优
斗门	I	优

截至9月6日18时
数据来源:珠海环保局